

SUSCRIPCIÓN

Castropol, semestre 2 pesetas. Año, 4 pesetas.

En toda España, semestre 2'25. Año 4'50.

América. Año 8'00 pesetas.

PAGOS ADELANTADOS

El Aldeano



LA COLABORACIÓN AL DIRECTOR

LA CORRESPONDENCIA AL ADMINISTRADOR

Ramón Martínez

Periodico de informacion regional

Se publica los días 15 y 30 de cada mes

¡Adelante!

Escribimos estas líneas cuando en toda España se están celebrando las elecciones municipales. No es de esperar que su resultado sea adverso para la república. Pero aunque lo fuese, nuestra fé en la próxima e inevitable transformación del Estado no disminuiría un ápice.

Hoy, frente a la formidable masa de opinión que se alza en contra suya, a la monarquía solo le quedan por toda defensa la coacción y la mentira. La coacción, por parte del poder público y de los intereses creados que se agrupan en torno suyo. La mentira, por partida doble: de un lado, tergiversando, a sabiendas, la significación del adversario para atemorizar a los tontos, y de otro, explotando la indiferencia de muchos distritos rurales irredimidos que no votan por la monarquía o por la república, sino por el cacique.

Cuando un régimen llega a estos extremos, sus días están contados. En España, la desaparición de la monarquía está a la vista, y se realizará pacíficamente o no, pero se realizará. Nuestra generación tiene ante sí una tarea constructiva ingente y no puede perder más tiempo; los obstáculos que hoy la hacen imposible serán barridos por la juventud ansiosa de edificar una España libre, ordenada y creadora.

La función social de la propiedad

(Continuación)

Hemos hecho alusión al problema agrario y, dada su importancia queremos hacer de él capítulo aparte.

Origen de crisis hondas y de conflictos sociales peligrosos, lo es sin duda alguna la concentración de la propiedad en pocas manos. Es este un problema candente, cuya solución debe acometerse con urgencia. Razones de orden económico y social son las causas determinativas de esa urgencia que ponderamos. En el orden económico es indudable que el estímulo directísimo del interés juega un papel preponderante. Suprimido éste no había la producción necesaria para crear riqueza y con ella progreso y bienestar. El obrero que por el

contrario sabe que es justa la recompensa que obtiene su trabajo, produce más y mejor. De aquí que los sociólogos cristianos aboguen por la implantación de dos instituciones paralelas que persiguen en campos distintos la misma finalidad económica, o sea el incremento en la producción: el accionariado obrero y la parcelación de la tierra. Del primero nada hemos de decir porque de otro modo faltaríamos al deber de ser concisos, deber que fielmente cumplido constituye el único mérito de los malos escritores. De la segunda, a cualquiera que no tenga telarañas en los ojos se le alcanzará que con ella se lleva al espíritu del hombre del campo estos dos estímulos poderosos: la estabilidad o seguridad y la ilusión profesional. La primera le da la sensación de que aquella tierra que riega con el sudor de su frente es suya, de la que nadie puede despojarlo y que cuantas mejoras en ella realice será fruto que recojan sus hijos. Por la segunda se sentirá acicateado por el deseo de superarse y llamará en su auxilio a la técnica agrícola. Es decir que con la tierra propicia se abrirán ante él amplios horizontes.

En la esfera social los beneficios que de esta política de parcelación pueden obtenerse, tienen un extraordinario alcance. Su relación constituiría además de una concesión justa una sabia medida de previsión conservadora. Por eso dice nuestro insigne paisano el ya fallecido agustino P. Graciano Martínez en una de sus más notables obras lo que sigue «La difusión, la difusión de la tierra en el mayor número posible de propietarios, he ahí lo que contribuirá a la solución pacífica de la cuestión social». Y no es esta una apreciación gratuita de un teórico. La veración y exactitud de esta opinión aparece en la Historia práctica y efectivamente constatada. La indigencia unida a la injusticia son el material que produce el incendio de las revoluciones. Para alejar el peligro de éstas es preciso atacar la causa del descontento, satisfacer los anhelos justos aunque para ello tengamos que sacrificar nuestro egoísmo propio. En Rusia triunfó el comunismo, no porque allí no hubiese un poder fuerte (según algunos entienden la fortaleza del poder) sino porque la organización social se asentaba sobre la base injusta del privilegio. En Francia el más sólido balladar contra el peligro comunista lo

ofrece la división de la propiedad, que ha creado un espíritu conservador indestructible. Y para mayor abundamiento ahí está, todavía sangrante, el caso de Méjico. Está comprobado que el hecho de que el General Calles pudiese sofozar en poco tiempo una rebelión de gran importancia, fué debido al apoyo que el Gobierno encontró en los campesinos, que ya no desean embarcarse en andanzas revolucionarias. Por eso dice, y con razón, el periodista francés Rollin, que la reforma agraria en Méjico seguramente tendrá como resultado poner término a los pronunciamientos.

En nombre de esa función social que la propiedad está obligada a prestar, esa política de difusión de la propiedad, justa en su fundamento, y fecunda y pacificadora en sus resultados, se va abriendo camino en todas partes.

Más si censuramos el carácter absoluto e ilimitado de la propiedad, hemos de evitar la caída en todo extremismo contrario. Es decir, que para nosotros; esa política de difusión de la propiedad, ha de tener como base la expropiación con indemnización justa y debidamente apreciada, y no, como algunos pretenden, el despojo.

RICARDO LÓPEZ.

Madrid y marzo de 1931.

COUSAS DEL TEMPO

—O'a, Pepe ¿como che vai?

—Ben ¿y tú?

—Nun hay novedá; mentres anda un, menos mal.

—¿Veis de pagar a paga?

—Si, veño. Por cierto c'agora da gusto, porque en cuanto chega un, paga y'ala, vaixe correndo pra casa. Y'einda se pode aproveitar medio día, que del outro xeito, como antes, eso de tar alí todo el día tía a un empendangado. Y'ademais, había que comer aló, que tamén e outra contribución.

¡Y se fora sólo a xanta! Despois vía lo demias: neto aquí, chiquito alí; cuando chegab un a casa iba amolado y sin un perriñ. D'ese xeito faguíamos unha festa dun día desgraciado. Agora, como tá dividido en parroquias, e muita comodidá.

—Si xa.! Muita comodidá! Pra estas cousas dannos muitas facilidades. Sempre foi igual, Pero lo qu'è, desde que pagas, acordarse de tí. ¡Miau! ¡Coruxa papou! E verdá c'hay mal y

pior, pero bueno. Y digo eu, ho ¿vaxaron algo?

—¡Tas tolo! Pregunta si subiron, ca min nun sei como m'amolaron cuatro pesetas y céntimos desde el outro trimestre. Timbre d'aquí, móvil del outro lado, en resumen de cuentas, eso que che digo.

—Cálame xa a boca, ca min ben sei ma subiron, pero hasta mañá nun sei el qué, porque a mia parroquia tócame mañá. Y pra que diante cambiou el Gobierno! Cuando parecía qu'iba mos pra ben, vamos de mal en pior.

—Y xa que falas del Gobierno, dicen por ei c'hay eleuccióis en abril ¿tú sabes algo?

—Eso falan; pero vai creye tu a esa xente. As eleuciois, ¡quén las piyara! Tu nun sabes que estos gobiernos de dictadura nun las fain. Y se las fixeran, sería chocolate con arengues. Ademais, se chegaran a feilas y foran de justicia ¿a quén che parece que prenderían primeiro?... Y'eso nun pode ser, y tu ben lo sabes. ¡Bos peixes tan alrededor del pote!

—Pois eu, se chei decir a verdá, creo que las haya. E muito el tempo que leva a xente sin moverse, y'èsta e unha cousa que, mais ou menos, todo el mundo la quer.

—¡Nun penses en nenadas, Xan! Mira: si os que sodes algo politicos, ou, meyordito, lo foste, queredes eleuciois faguede unha rogativa haber se así vos cai algo. Vèxovos vir conózovos como se lo fora eu. Desde que vos falta aquel mangoneo parece que nun acongoxades; mais d'èsta vez paréceme que chegastes tarde. Y'el que mais mamola a min son esas ilusiois, esa esperanza n'el que nun ha vir. Tú nun sabes ese dito c'hay por ei, que dice:

Ayer dicícheme c'hoy, hoy dicesme que mañá y mañá as me decir:

¿Cocèronxe xa as patacas?

—Non: pero eiyes atizar candela.

—EL TIO PEPPE

«LA TIERRA»

Nuevo diario gráfico madrileño. ptas. 7'50 trimestre.

«LA CALLE»

Semanario gráfico de izquierdas LIBRERÍA "AMOR"

Tonterías de los "hombres de orden"

Es corriente en corrillos y tertulias de los que se titulan «gentes de orden» oír a estas, constituidas en policías de aquél decir que los obreros no deben mezclarse en política porque no están preparados para ello; que los funcionarios son pagados por el régimen y, por tanto, han de estar con el que manda; que los estudiantes no tienen experiencia de la vida y estudiar es su único deber; y que los intelectuales tienen bastante con sus libros. Esto, si no los tachan de pseudo-intelectuales, arribistas y embaucadores.

Así las cosas; ¿quien, que clase de hombres, se ha de ocupar de la cosa pública?

La aristocracia, lo mismo la del dinero, que la otra,—en la que no cree nadie—no lo hace porque todos los gobiernos que hemos tenido tienden a protegerla, por ser ella la que los trae y sostiene.

La llamada clase media, constituida por esos que «tienen algo que perder» solo aspira a que le dejen en paz, por lo meros en los pueblos.

Queda el campo, la masa inerte por falta de estímulo, pues no es fácil que este llegue a ellos como llega a los obreros de la ciudad; y por falta de cultura, que ese estado defendido por esos «hombres de orden», no quiere darles.

Si unos no deben o no pueden y otros no saben o no quieren, o si queriendo *quieren* para sí; es indudable que la política queda a merced de unos cuantos que, valiéndose de la apatía o incapacidad de los unos, y del egoísmo y apoyo de los otros, la manejará a su antojo, y hará mangas y capirotos a su medida, de lo que es de todos, y todos por tanto debemos administrar y aprovechar.

Es por esto por lo que calificamos aquellas afirmaciones aludidas al principio, de tontas; o por lo menos de tretas tontas, porque se necesita serlo para no descubrir lo que con ellas pretende disfrazarse.

Faraguayas

A ciertos señores deseosos de averiguar quien es el autor de los artículos «republicanos» aparecidos sin firma en EL ALDEANO, les diremos, únicamente, dos cosas:

Que no les importa.

Y que ya no tememos represalias encaminadas a «tapar la boca» a nadie.

No. Ahora, todos ellos no tardarán en declararse partidarios de la República «bien entendida».

Por otra parte, ya dijimos repetidas veces, que todos los redactores y fundadores de este periódico éramos republicanos (vean, por ejemplo, el número del 30 de junio pasado), cosa que se tomaba poco menos que como una provocación.

Ahora, en cambio, es gracioso ver como surgen republicanos

«inéditos» por todas partes.

¡Que caras, santo Dios, que caras se ven por ahí estos días!

Por verlas, damos por bien empleadas todas las impertinencias y majaderías que hemos tenido que soportar durante siete años.

Pero las satisfacciones de la hora que vivimos son muchas. He aquí algunas:

Ver el desconcierto de las hormiguitas calculadoras que siempre están con el que manda y esta vez se equivocaron de medio a medio.

Leer «El Debate» y «A B C».

Oír a las gentes, cuales son los cuerpos que, a su juicio, debe suprimir inmediatamente la República.

Pensar en lo bien que parecerán las escuelas, juzgados, ayuntamientos, etc., sin ciertas oleografías.

El mayor alegrón es, sin embargo, ver el ruidoso fracaso de cierta clase de política que era la única que entedían las gentes de cierta edad y que ya nos estaba cargando.

Que esa política era incapaz de crear nada, ya lo sabíamos.

Pero ahora fracasó precisamente en lo que constituía todo su intrínquo: la conquista de puertas a base de personalismo.

En adelante, se acabaron las sonrisas conmisericordias para la «inexperta juventud». Señores políticos al uso: al «Catón», al «Catón». Ahora somos los jóvenes los que vamos enseñarles a hacer política.

La B. P. C.

UNA SUBVENCION.

La Diputación Provincial de Asturias ha concedido, para este año una nueva subvención de 400 pts a la Biblioteca. La subvención se dará esta vez en libros y, al efecto, ya se envió a Oviedo la lista de los que la Biblioteca desea.

El apoyo prestado a la B. P. C. por la actual corporación provincial (el año pasado, como se recordará, fuimos favorecidos con idéntica cantidad) contrasta notablemente con la mala voluntad que le demostraron reiteradamente los hombres de la primera dictadura. Aunque esta institución sea ajena, en absoluto, a toda política de partido, no podemos dejar de subrayar el hecho.

Innecesario nos parece añadir que la subvención se debe al interés de D. Celso Gómez por cuanto afecta a Castropol. La junta de la Biblioteca se complace en hacer público su agradecimiento a dicho señor.

DONATIVO EJEMPLAR

Lo es, a nuestro juicio y merecía destacarse, el hecho a la Biblioteca por D. Luis Arboles, inteligente mecánico catalán que ha permanecido unas semanas entre nosotros ocupado en trabajos propios de su profesión. Asiduo concurrente a la B. P. C. durante su estancia en Castropol, y habiendo utilizado constantemente el préstamo de libros, el Sr. Arboles, a su marcha, entregó al bibliotecario un donativo de 5 pts. para la Biblioteca.

Sería de desear que este rango encontrase imitadores entre los que constantemente utilizan la B. P. C. Para muchos de ellos dos, tres, cinco pesetas al año no suponen nada y, en cambio, tendrían un centenar de obras nuevas todos los años.

LECTURAS

Durante los meses de Febrero y Marzo se sirvieron a domicilio 242 y 343 obras, de ellas 45 y 124 de Sección Infantil.

OBRAS NUEVAS

Novela Azorín «Pueblo»; Miró «Las cerezas del cementerio»; Blasco Ibañez «A los pies de Venus»; Concha Espina «Altar Mayor»; Herczey «El Yanqui aventurero»; Glaeses «Paz»; Henry «Picaresca Sentimental»; Nadies «Sor Beatriz».

Teatro Pirandello «Seis personajes en busca de autor»; Tolstoy «El poder de las tinieblas».

Biografía Historia Pereyra «El general Sucre «Cabanés» Las indiscreciones de la historia 6.ª Serie.

Zoología Fabre «Costumbres de los insectos».

Geografía y Viajes Hayor y Arangadi «Elnografía». Granger,

Dantín Cereceda e Izquierdo «Nueva Geografía Universal» 3 vols.

Suscripción

para las familias de Galán y García Hernández presos y expatriados

CON 2 PTS.

Sres. D.

José Candasa, Ramón Reigada

CON 1 PTS.

Isidro Bobis, Antonio Díaz Casariego, Perfecto Alvarez (hijo), Adolfo Rodríguez, José Fernández, Ramón Fernández, Ignacio Menéndez, Manuel González, Domingo Fernández, O.ón Cancio.

CON 0'75 PTS.

Felipe Bustelo.

CON 0'50 PTS.

Antoño Fernández, Vicente Fernández.

CON 0 25 PTS.

Domingo Martínez, Rosendo Méndez, Antonio Bedia, Francisco González, Pedro Fernández, José María Fernández, Inocencio Pérez, Antonio Martínez.

(Continuará)



INFORMACION REGIONAL

Figueras

VIAJEROS—Procedente de Gijón en donde está de maestro interino ha venido a pasar la Semana Santa nuestro apreciable amigo Miguel Díaz.

De Valencia llegó para pasar unos días en su quinta D. Leopoldo Trenor, acompañado de sus dos hijos María Teresa y Luis.

El día 7 del corriente ha llegado D. Leandro Sánchez capitán de la marina mercante Norteamericana.

CINE—La emocionante película titulada «El fantasma implacable», se está proyectando con reducido éxito a causa de estar reducida en jornadas.

Aun cuando la cinta es marcadamente interesante y sus artistas excelentes el público refractario a películas largas o de varios días asisten en pequeño número teniendo los empresarios que acudir a reformas nuevas.

FUNERAL—El 9 de este mes se celebraron los funerales por el alma de (ya fallecida en enero) doña Juana García.

SEMANA SANTA—Hemos celebrado la tradicional Semana Santa. El reverendo P. Mariano a cuya popularidad se debió el gran número de fieles que acudió a los cultos y sobre todo a sus elocuentes sermones se ocupó en esta misión de la (existencia de Dios, Origen del hombre existencia del alma) y otros puntos tan importantes de la religión siendo digno de especial mención el sermón de la Soledad al cual asistieron la mayor parte de los feligreses de las vecinas parroquias de Barres y Serantes.

En la «Hora Santa» de la noche del jueves los fieles figuerenses acudieron a la iglesia a conmemorar

este solemne acto religioso. Después de cada «padrenuestro» comenzaba un canto común, fervoroso y descompasado que en vano trataba de obscurecer con su voz, nuestro misionero. Al final de estas plegarias dió comienzo el sermón siendo tan impetuoso y atractivo como lo fueron sus hermanos.

El domingo, último día, en la segundo misa me exortó en perseverar en nuestra religión única verdadera terminando con las palabras: Si no nos volvemos a ver en la tierra veámonos en el Cielo (da cama).

VILLAVEIRÁN

DE BARRES

OBITOS

En su casa de Villadim a los 74 años de edad dejó de existir D. José Benito Fernández.

Desde aquí envío a sus familiares y especialmente a su hija Matilde, en Buenos Aires, el testimonio de mi sentido pésame.

También y a los 15 meses de edad expiró la nena Jesusa López, hija de Josefa López, vecina del Crucero.

A su afligida madre y demás familiares los acompaño en su enorme pena.

Igualmente falleció en la Casa de Granda Mari-Papa Fernández, cuando contaba 79 años de existencia.

A sus hijos, Concepción y Juan, e igualmente a sus nietos les hago presente desde EL ALDEANO mi sincero y sentido pésame en el gran dolor que hoy les aflige.

¿SERMONES O MITINES POLITICOS?

Hace un par de semanas y co-

mo en años anteriores, pasó por el púlpito de nuestra iglesia un fraile, cuya misión era predicar algo sobre Religión, ya que para eso fué llamado. Pues no señor Se pasó la semana, hablando de política. Y en uno de sus arranques bélico—religiosos arremetió— esta palabra le sienta admirablemente—en contra de los estudiantes, expresándose así: «Si yo mandase siquiera 24 horas, acabaría con todos los estudiantes». Calló un momento y como viese algún gesto poco grato aclaró las palabras anteriores con estas otras. «Si, cerraría todos los centros docentes y los mandaría a todos a sus casas» No era este el procedimiento que él pondría en práctica, no. Lo que él quería ver 24 horas sería un general Mola, por ejemplo y entonces dejaría muy pequeño a este, a pesar de que nos parece imposible a los españoles que pueda haber alguien que se le nivele en esto de querer acabar con estudiantes, profesores, médicos, enfermos, obreros, etc., o para tranquilidad y satisfacción nuestra y de nuestros lectores advertimos que no hay miedo a que el fraile llegue mas lejos de donde va.

Con una grosería sin límites insultó los mártires que se apellidaron Galán y García Hernández. No le bastó a este fraile que aquellos valientes cayeron cosidos a balazos por los que a si mismo se titulan gente de orden y paz. Y como no le bastó, rugió furioso y sus barbas temblaron como azotadas por terrible aquilón, sin respecto alguno para los que dieron su sangre por redimirnos de «eso» que en vano tratan de apuntalar los incondicionales aduladores de siempre; en vano todo, porque «eso» ya se tambalea y caerá estrepitosamente, ya que es el pueblo quien lo derriba.

Después que esto ocurra llamaremos a Berenguer y le invitaremos a que nos diga algo de aquellos diez mil cadáveres asados por el sol y los balazos africanos. Y después de este funesto personaje desfilarán otros que hoy circulan libremente... Pero de esto ya hablaremos otra vez

PROCLAMAS

Se leyeron en la iglesia de esta localidad las de Leandro Méndez, de la Casa de la Granda y de Joaquina Fernández, del Campón.

Mi anticipada enhorabuena a los futuros papás.

EL NOVIO DE LA NOCHE

“Fosfatol Valdés”

PARA EL GANADO

Excelente sobrealimentación de elementos naturales.

Representante para el partido de Ribadeo.

JUAN PONTE

Desde Piñera

D. VICENTE FERNANDEZ

Hoy damos a nuestros lectores, la inesperada y triste nueva del fallecimiento de nuestro buen amigo y correligionario, Vicente Fernández Fernández, del Molindelmonte.

Fuó el finado uno de los primeros voluntarios en las filas del partido reformista siendo Concejel en este Ayuntamiento en dos etapas, cuyo cargo desempeñó el año 23 en estas elecciones. Era el finado el verdadero amigo de todas, por su carácter noble y bondadoso, por eso le lloran sus amigos, como si fueran hermanos ¡Pobre Vicente! como lo arrobó la muerte en menos de 24 horas, tan robusto joven y lleno de salud cuando no lo pensábamos ni él ni nosotros. A su entierro y funerales el 13 del corriente en la parroquia de Piñera, concurrió casi en pleno todas las demás limitrofes, en testimonio del mucho cariño que todos le tenían. A su triste y desconsolada esposa D.ª Joaquina, la acompañamos de todo corazón en el sentimiento que la aflige, y puede en memoria de su buen marido e inolvidable amigo, contar siempre con nuestra amistad muy sincera. A sus hermanos Ignacio, Domingo, Baldomero esposa y demás familiares, también les hacemos presente nuestra condolencia.

VIAJEROS

En estos días ha llegado de Africa el joven Ramón Fernández, vecino que es del «Escaredo».

CORRESPONSAL

San Juan de Moldes

CULTOS DE SEMANA SANTA

A pesar del mal tiempo la asistencia del público a los cultos de jueves Santo fué numerosa.

El viernes, con tiempo mejor concurrió una multitud excepcional a las procesiones y sermón de la soledad, a cargo de un P. de la orden franciscana, del convento de Gijón. Por todas partes fluían las fieles y, durante el calvario, no era posible arrodillarse en la iglesia por falta de sitio. E desfile de la procesión de la soledad y del silencio fué lucidísimo.

VIAJEROS

De Oviedo llegó D. José Vinjoy, Salió para Pravia el estudiante D. Manuel Muiña.

CORRESPONSAL

S. Juan 9-4 31

T A P I A

Nuevo Ayuntamiento

El domingo, 5 de abril 1931, fueron proclamados concejales, por el Artículo 29, los 13 reformistas 8 lo solicitaron, y 8 han de constituir el Ayuntamiento, y son los siguientes:

Por el colegio de Tapia

Guillermo Méndez López, José Fernández Pérez, Mariano López Maseda, Enrique Martínez García, Franco Martínez Fernández.

Por el colegio de Serantes

Benito García García, José María Viña García.

Por el colegio de la Roda

José Fernández Fernández, Santiago Martínez Suárez, Ramón Alvarez Fernández, David Martínez Sánchez, José María López Suárez.

Antonio Legaspi Domigo F. y Fernández MECANICO RELOJERO

Reparaciones en: Máquinas para coser, bombas para pozos, bicicletas, relojes, máquinas parlantes, instalaciones de cuartos de baño, soldaduras de todas clases, y venta de la sin rival más quina para coser Hispania. **El Esquilo (Piñera)**

CASTROPOL

Por el artículo 29 han sido proclamados concejales los señores siguientes; D. Máximo Cancio, D. Ramón García González, don Arturo Sanjurjo, D. Antonio Díaz Casariego, D. Marcelino Candaosa, D. Manuel Fernández Mujina, D. Francisco González, don José Alonso, D. José Pérez García, D. José Freige Rodríguez, don Manuel Viña Pérez, D. José Martínez López, D. Vicente Fernández (desgraciadamente fallecido posteriormente) y D. Francisco A. Quintana.

Estos señores tomarán posesión de sus cargos en el próximo día 10 de Marzo.

Por cierto que en los periódicos de Asturias se les hace figurar como monárquicos y según nuestras noticias, éstos no pasarán de cuatro o cinco. Si así son las de monárquicos de otros sitios...

LA SEMANA SANTA

A las horas de costumbre se celebraron en la parroquia los cultos de Semana Santa, a los que asistió la corporación municipal presidida por el Sr. Alcalde.

El jueves no se pudo celebrar la procesión por el mal tiempo.

Las procesiones del viernes fueron acompañadas por una agrupación musical de Ribadeo que dirige el Sr. Manso.

El sábado por la noche salió la tradicional procesión del Santo Rosario.

El domingo se celebró misa solemne después de la procesión y por la tarde la mencionada banda de Ribadeo, tocó en el campo, dando lugar a un animado baile.

AGRUPACION AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

El próximo domingo, 19 del corriente, a las 4 de la tarde, se

reunirán en Castropol los afiliados a la Agrupación. Oportunamente se les avisará el local en que ha de celebrarse la reunión.

BODA

Dentro de poco contraerán matrimonio la Srta. Matilde Díaz, de la Bruiteira, con el joven de Sante D. Manuel Carbajales.

NACIMIENTOS

Dieron a luz con toda felicidad dos robustos niños, D.ª María Alvarez, esposa de D. José M.ª Pardo, y D.ª Crisanta Alvarez, esposa del carabinero D. Antonio Montero.

Enhorabuena.

VIAJEROS

Han llegado, de Oviedo, el nuevo juez D. Ramón Díaz Fanjul, quien inmediatamente se posesionó de su cargo. De Santiago, don Ramón Prieto y señora; de Madrid D. Enrique Casanova; de Ribadeo, la Srta. Maruja Moldes; de Ouria, la Srta. Luisa Lorient; de Oviedo, los jóvenes Antonio Campón y Ramón Miranda; de Tineo, don Laureano Acebo.

Salió para Ganzo de Limio el nuevo juez de aquel partido, don Antonio Murias Travieso; para Oviedo D.ª Isabel Monteavaro de Serrano; para Infiesto y Villarmayo, despues de pasar unos días entre nosotros, los sacerdotes don José Trelles y D. Manuel Vijande.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros amigos de Tara mundi, D. Federico Cotarelo, don Manuel Múrias y D. Manuel Vijande Quintana, corresponsal de «El Aldeano» en aquel concejo.

Ciudadano:

Compra el periódico «La Tierra» defensor de los altos intereses de la opinión pública a lo que se consagra por completo. Lo tendréis el martes 14 a la venta en el depósito de los mejores periódicos de Madrid y de la región que venden

Manuel Láncara y Hrnas.

‘El Sol’, ‘La Voz’, ‘La Libertad’, ‘El Heraldo de Madrid’, ‘El Liberal’, ‘El Socialista’, ‘ABC’, ‘Ahorra’, ‘Informaciones’, ‘El Imparcial’, ‘El Pueblo’ Gallego y ‘La Voz de Galicia’

REVISTAS

‘Blanco y Negro’, ‘Estampa’, ‘Cine Mundial’, ‘El Nuevo Mundo’, ‘Mundo Gráfico’, ‘Esfera’ y ‘Crónica’

Aviso importante

Rogamos encarecidamente a los corresponsales y colaboradores de EL ALDEANO envíen las cuartillas escritas por un solo lado, ya que de lo contrario resulta muy difícil para los cajistas entender sus escritos.

¡Cazadores! La Fábrica de escopetas finas

DE José Cruz Mújica, de Fibar

os puede proporcionar las mejores ARMAS de caza, GARANTIZADAS, de gran alcance y plomeo.

Enorme variedad de modelos Precios sin competencia

Ventas al contado y a plazos

Tenga bien presente que somos fabricantes y servimos directamente al cliente.

Diploma de honor y medalla de oro en la feria de muestras Asturiana, 1930

Pedidos en Asturias: Inneráriti, 36, 2.º Gijón

Lubrificantes

Aiglon

Auto Oil

y

Drogas

Busquets Hermanos y Compañía

BARCELONA

Fabricantes importadores y exportadores

Sucursales en toda España

Concesionario para Asturias:

Patricio Valea Martínez

Castropol—El Esquilo—Teléfono 17